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                                09 лютого 2018 року

Ми, уповноважені особи Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (далі – Комісія) – член Комісії Назарчук І.Р., член Комісії Панченко О.С., член Комісії Тарабакін Д.В., на підставі доручення Голови Комісії Хромаєва Т.З. від 12.12.2017 року № 575-ЦА-УП-Т, розглянувши у присутності представника юридичної особи за довіреністю Грідіної О.В., матеріали справи про правопорушення на ринку цінних паперів, у відношенні ПРИВАТНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «ФК СОКРАТ» (далі по тексту – ПрАТ «ФК СОКРАТ»), місцезнаходження: 04070, м. КИЇВ, ПОДІЛЬСЬКИЙ район, вилиця ПОЧАЙНИНСЬКА, будинок, 70, офіс 65, ідентифікаційний код юридичної особи: 21645965, - 
ВСТАНОВИЛИ:
у відношенні ПрАТ «ФК СОКРАТ» було складено акт про правопорушення на ринку цінних паперів від 12.12.2017 № 656-ЦА-УП-Т, відповідно до якого встановлено наступне.
Відповідно до частини першої статті 7 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» до основних завдань Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку, зокрема, належить здійснення державного регулювання та контролю за випуском і обігом цінних паперів та їх похідних на території України, а також у сфері спільного інвестування; захист прав інвесторів шляхом застосування заходів щодо запобігання і припинення порушень законодавства на ринку цінних паперів, застосування санкцій за порушення законодавства у межах своїх повноважень.
Згідно пункту 15 частини другої статті 7 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку відповідно до покладених на неї завдань, встановлює вимоги, порядок та стандарти щодо обов'язкового розкриття інформації емітентами та особами, які здійснюють професійну діяльність на ринку цінних паперів, забезпечує створення інформаційної бази даних про ринок цінних паперів відповідно до чинного законодавства.

Відповідно до пункту 3 розділу І Положення про розкриття інформації емітентами цінних паперів, затвердженого рішенням Комісії від 03.12.2013 № 2826 та зареєстрованим в Міністерстві юстиції України від 24.12.2013 за № 2180/24712, емітенти цінних паперів у випадках, передбачених цим Положенням, зобов'язані розкривати на фондовому ринку в такій послідовності Інформацію шляхом:

- розміщення в загальнодоступній інформаційній базі даних Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку про ринок цінних паперів на веб-сайті www.stockmarket.gov.ua (далі - загальнодоступна інформаційна база даних Комісії);

- опублікування в одному з офіційних друкованих видань Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України або Комісії (далі - офіційні друковані видання);

- подання до Комісії.

Відповідно до річної фінансової звітності Публічного акціонерного товариства «МИКОЛАЇВЦЕМЕНТ» (ідентифікаційний код юридичної особи – 00293025, далі по тексту – ПАТ «МИКОЛАЇВЦЕМЕНТ» або Емітент) за 2013, 2014, 2015 та 2016 роки розміщеної в загальнодоступній інформаційній базі даних Комісії на веб-сайті stockmarket.gov.ua, Емітент мав такі фінансово - господарські показники, зокрема: 
Основним видом діяльності Товариства є виробництво та реалізація цементу. Найбільшими за обсягом статтями активів Товариства є «Основні засоби», «Незавершені капітальні інвестиції» та «Запаси». Протягом 2013 – 2016 років суттєвих змін щодо збільшення зазначених статей не відбувалось. 

У період з 2014 року по 2016 рік Товариство нарощувало обсяги виробництва продукції та збільшувало розмір чистого доходу від її реалізації.  Результатом цього було поступове збільшення розміру валового прибутку від основної операційної діяльності, проте зазначений прибуток був повністю нівельований за рахунок статті «Інші витрати», розкриття якої у фінансовій звітності відсутнє. 

            Розмір власного капіталу Товариства протягом 2013 – 2016 років зменшувався, і з позитивного значення 290 906 тис. грн. на початок 2013 року становив негативне значення -368 017 тис. грн. у 2016 році. Зменшення розміру власного капіталу відбувалось переважно внаслідок отримання Товариством протягом 2013 – 2016 років збитків у загальному розмірі 641 435 тис. грн.


Водночас розмір пасивів (зобов’язань) Товариства з 392 135 тис. грн. на початок 2013 року збільшився до суми 1 364 258 тис. грн. у 2016 році. Таке  зростання відбулося за рахунок збільшення інших довгострокових (отримані кредити від пов’язаних осіб) та поточних зобов’язань, а також за рахунок збільшення поточної кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги.   

Передумови для значного збільшення вартості цінних паперів Товариства відсутні, а, навпаки, є всі підстави вважати, що вартість акцій повинна зменшуватись.

При цьому, за результатами аналізу наявних в Комісії адміністративних даних за період з 10.01.2014 року по 17.05.2017 року, щодо здійснення діяльності організаторами торгівлі цінними паперами на фондовому ринку встановлено, що учасниками біржових торгів: ПрАТ «ФК «Сократ» (ідентифікаційний код юридичної особи: 21645965), ТОВ «ФК «Сократ» (ідентифікаційний код юридичної особи: 32109383) які є пов’язаними між собою юридичними особами, на підставі поданих до електронної торгівельної системи ПАТ «УКРАЇНСЬКА БІРЖА» безадресних та адресних заявок на купівлю/продаж простих іменних акцій (ISIN: UA4000104251), (далі по тексу -  акції) ПАТ «МИКОЛАЇВЦЕМЕНТ», за участю Центрального контрагента ПАТ «Розрахунковий центр з обслуговування договорів на фінансових ринках», були вчинені наступні правочини, за результатами яких на відповідні дати був розрахований біржовий курс (згідно додатку).
В результаті купівлі та продажу акцій Емітента – 10.01.2014, 16.01.2014, 11.03.2014, 26.12.2014, 30.12.2014, на ПАТ «УКРАЇНСЬКА БІРЖА» торговцем цінними паперами ПрАТ «ФК СОКРАТ» від імені клієнта  ЮРИДИЧНОЇ ОСОБИ, укладено з ТОВ «ФК «СОКРАТ» (діяв у власних інтересах) майже одночасно (з мінімальною різницею в хвилини та/або секунд), систематично та неодноразово, як на початок, так  і на кінець місяця поточного року, майже за одну годину до закінчення торгового дня на фондовій біржі, 15 біржових контрактів, відповідно до яких був розрахований біржовий курс.    
В результаті проведення операцій з цінним паперами 10.01.2014, 16.01.2014, 11.03.2014, які здійсненні торговцем цінними паперами ПрАТ «ФК «СОКРАТ» який діяв від імені  ЮРИДИЧНОЇ ОСОБИ, а також ТОВ «ФК «СОКРАТ» який діяв у власних інтересах, власник фінансових інструментів не змінюється. 
При цьому, операції вчиняються неодноразово протягом торговельного дня, кожен з учасників торгів виступає як продавець так і покупець одного і того ж фінансового інструменту за однаковою ціною та в однаковій кількості; вказані операції не мають очевидного економічного сенсу або очевидної законної мети.
Разом із цим, біржові контракти цілеспрямовано укладені таким чином щоб виконати вимоги Порядку визначення біржового курсу цінного папера, затвердженого рішенням Національної Комісії з цінних паперів № 1466 від 13.08.2013, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 04 вересня 2013 р. за            № 1522/24054.  
За результатами біржових торгів був тричі розрахований біржовий курс, на рівні від 30 до 30,0049 грн.    

Таким чином, в діях ПрАТ «ФК «Сократ» під час здійснення операцій з купівлі та продажу акцій Емітента на ПАТ «Українська Біржа» 10.01.2014, 16.01.2014, 11.03.2014, встановлені ознаки маніпулювання, передбачені пунктами  1, 5, 6 частини першої статті 101 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні».
26.12.2014 та 30.12.2014 торговець цінними паперами ПрАТ «ФК СОКРАТ» який діяв від імені ЮРИДИЧНА ОСОБА, а також ТОВ «ФК «СОКРАТ» який діяв у власних інтересах, неодноразово уклали біржові контракти, які спрямовані на виконання необхідних вимог для встановлення біржового курсу у відповідності до Порядку визначення біржового курсу цінного папера, затвердженого рішенням Національної Комісії з цінних паперів № 1466 від 13.08.2013, зареєстрованим               в Міністерстві юстиції України 04 вересня 2013 р. за № 1522/24054.
Таким чином, 26.12.2014 укладено три біржові контракти за результатами яких ТОВ «ФК «СОКРАТ» набуло 1020 цінних паперів ПАТ «МИКОЛАЇВЦЕМЕНТ», які можливо було придбати уклавши лише 1 (один) біржовий контракт, за найвигіднішою ціною. 

Наступного торгівельного дня 30.12.2014 за результатами укладення трьох біржових контрактів ТОВ «ФК «СОКРАТ» продав, а ПрАТ «ФК СОКРАТ» який діяв від імені  ЮРИДИЧНА ОСОБА набув 1020 акцій ПАТ «МИКОЛАЇВЦЕМЕНТ». Таким чином, ТОВ «ФК «СОКРАТ» повернув собі аналогічний за кількістю пакет акцій.
Вказані біржові контракти цілеспрямовано укладені таким чином, щоб виконати вимоги Порядку визначення біржового курсу цінного папера, затвердженого рішенням Національної Комісії з цінних паперів № 1466 від 13.08.2013, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 04 вересня 2013 р. за № 1522/24054.  

За результатами таких біржових торгів був розрахований біржовий курс, на рівні 36 грн. та 40,4961 грн. відповідно.
Разом із цим, 30.12.2014 ТОВ «ФК СОКРАТ» продав а ПрАТ «ФК СОКРАТ» в інтересах  ЮРИДИЧНА ОСОБА 1, на підставі адресної заявки набув акцій у кількості  15 520 шт., та уклав біржовий контракт на суму 105 025,39 грн. вартістю 6,7671 грн. за один цінний папір.
Враховуючи викладене 26.12.2014 та 30.12.2014 ПрАТ «ФК СОКРАТ» здійснені операції купівлі та продажу фінансових інструментів, які надають уявлення щодо ціни фінансового інструменту, що не відповідають дійсності, та вчинені одноосібно або за попередньою змовою групою осіб і призводять  до  встановлення інших цін, ніж ті, що існували б за відсутності таких операцій.
Таким чином, в діях ПрАТ «ФК СОКРАТ» під час здійснення операцій з купівлі та продажу акцій Емітента на ПАТ «Українська Біржа» 26.12.2014 та 30.12.2014 встановлені ознаки маніпулювання, передбачені пунктом 1 частини першої статті 101 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні».

Слід зазначити, що відповідно до частини шостої статті 12 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» ПрАТ «ФК СОКРАТ»            не може буди притягнуто до відповідальності за дії, вчинені 10.01.2014, 16.01.2014, 11.03.2014, 26.12.2014, 30.12.2014, у зв’язку із закінченням строків притягнення до відповідальності юридичних осіб за правопорушення на ринку цінних паперів.

Крім того, 16.11.2016, 28.12.2016 та 17.05.2017 відповідно, ПрАТ «ФК «СОКРАТ» від свого імені та ТОВ «ФК СОКРАТ» від імені фізичної особи-клієнта № 1 та фізичної особи-клієнта № 2, із мінімальною різницею у часі (хвилини), уклали 6 (шість) біржових угод, при цьому кожного торгівельного дня систематично, позмінно виступали як продавець так і покупець аналогічного за кількістю пакета акцій, за якими власник фінансового інструменту не змінювався. 
Так, 16.11.2016 року ПрАТ «ФК СОКРАТ» від власного імені, за результатами подання адресної заявки продає, а ТОВ «ФК СОКРАТ» від імені фізичної особи-клієнта № 1 купує 1300 цінних паперів ПАТ «МИКОЛАЇВЦЕМЕНТ» за ціною 32 грн. за 1 цінний папір. 

Через 2 хвилини ПрАТ «ФК СОКРАТ» від власного імені, за результатами подання адресної заявки купує, а ТОВ «ФК СОКРАТ» від імені фізичної особи-клієнта № 1 продає 1300 цінних паперів ПАТ «МИКОЛАЇВЦЕМЕНТ» за ціною 56,6153 грн. за 1 цінний папір.
Враховуючи викладене ПрАТ «ФК СОКРАТ» протягом 16.11.2016 року неодноразово протягом торговельного дня здійснював операції купівлі та продажу фінансових інструментів, що не мають очевидного економічного сенсу або очевидної законної мети; за результатами таких торгів власник фінансових інструментів не змінився.
Аналогічні операції ПрАТ «ФК СОКРАТ» здійснював протягом 28.12.2016 та 15.05.2017 року. Операції вчинені ПрАТ «ФК СОКРАТ» неодноразово протягом торговельного дня, які не мають очевидного економічного сенсу або очевидної законної мети, та за результатами таких торгів власник фінансових інструментів не змінився.

Таким чином, в діях ПрАТ «ФК СОКРАТ» під час здійснення операцій з купівлі та продажу акцій Емітента на ПАТ «Українська Біржа» 16.11.2016, 28.12.2016, та 17.05.2017 встановлені ознаки маніпулювання, передбачені пунктом 6 частини першої статті 101 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні».

Подані під час розгляду документи та пояснення представника                        ПрАТ «ФК СОКРАТ», не спростовують наявність факту маніпулювання в діях вчинених під час операцій 10.01.2014, 16.01.2014, 11.03.2014, 26.12.2014, 30.12.2014, 16.11.2016, 28.12.2016 та 17.05.2017. Водночас спростовують наявність факту маніпулювання в діях торговця, вчинених ним під час операцій протягом: 05.09.2017 та 06.10.2017 відповідно, та підтверджують дії торговця здійснені в інтересах клієнтів з метою отримання прибутку.
Згідно пункту 1 частини першої статті 101 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні», маніпулюванням цінами на фондовому ринку є: здійснення або намагання здійснити операції чи надання заявки на купівлю або продаж фінансових інструментів, які надають або можуть надавати уявлення щодо поставки, придбання або ціни фінансового інструменту, що не відповідають дійсності, та вчиняються одноосібно або за попередньою змовою групою осіб і призводять до встановлення інших цін, ніж ті, що існували б за відсутності таких операцій або заявок; 
Згідно пункту 5 частини першої статті 101 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні», неодноразове  протягом  торговельного  дня укладення двома або більше учасниками торгів угод купівлі  чи  продажу  фінансових інструментів  у  власних  інтересах  чи за рахунок одного і того ж клієнта,  за якими кожен з учасників торгів виступає як продавець та  покупець  одного і того ж фінансового інструменту за однаковою ціною  в  однаковій кількості  або  які   не   мають   очевидного економічного сенсу або очевидної законної мети хоча б для одного з учасників торгів (або  їх  клієнтів),  а  також  надання  клієнтом кільком  учасникам  біржових  торгів доручення на укладення в його інтересах однієї або більше угод з одним і  тим  самим  фінансовим інструментом, під час яких покупець та продавець діють в інтересах клієнта; 

Згідно пункту 6 частини першої статті 101 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні», неодноразове протягом торговельного дня здійснення або намагання здійснити операції чи надання заявки на купівлю або продаж фінансових інструментів, що не мають очевидного економічного сенсу або очевидної законної мети, якщо за результатами таких торгів власник таких фінансових інструментів не змінюється.
Враховуючи вищевикладене, керуючись пунктом 11 частини 1 статті              11 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» та  пунктом 1 розділу XVII Правил розгляду справ про порушення вимог законодавства на ринку цінних паперів та застосування санкцій, затверджених рішенням Комісії від 16.10.12 № 1470, 
ПОСТАНОВИЛИ:
1. За умисні дії, що мають ознаки маніпулювання на фондовому ринку, застосувати у відношенні ПрАТ «ФК СОКРАТ» санкцію у вигляді штрафу у розмірі 170 000 (сто сімдесят тисяч) грн. 00 коп., слід перерахувати на рахунок територіального управління Державної казначейської служби України за місцезнаходженням платника на балансовий рахунок 3111 «Надходження до загального фонду державного бюджету», код бюджетної класифікації  21081100  «Адміністративні  штрафи та інші санкції», символ 106, протягом 15 днів з моменту отримання цієї постанови. Копію розрахункового документу, який буде підтверджувати виконання цієї постанови, направити до департаменту правозастосування Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку

2. Дану постанову направити ПрАТ «ФК СОКРАТ».
Постанову може бути оскаржено протягом п’ятнадцяти робочих днів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку або до суду у встановленому чинним законодавством порядку.

Уповноважена особа Комісії           
                                         І. Назарчук

Уповноважена особа Комісії 
       


                    О. Панченко
Уповноважена особа Комісії 
       


                    Д. Тарабакін
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